Анализ работы МДОБУ Степановского

детского сада № 11 «Ёлочка»

за 2016-2017 учебный год.
Информационная справка.

   Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение Степановский детский сад № 11 «Ёлочка»  расположен  ул. Центральная 18 «В», п. Степановка, Ирбейского района, Красноярского края. Учредитель, Администрация Ирбейского района, Красноярского края. Детский сад «Ёлочка» построен в 1972г. По типовому проекту и имеет два корпуса. В настоящее время используется один корпус.

   С 2014 года в МДОБУ функционирует две разновозрастных группы, для детей дошкольного возраста от 1,6 до 4 лет и от 4 до 7 лет. Списочный состав групп в 2016-2017 году состоял на начало учебного года 25 детей, на конец учебного года 18 детей, 5 детей пойдут 1 сентября 2017 года в школу 2 детей сменили место жительства. Имеются свободные места, очередность исключена. Наполняемость групп устанавливается в зависимости от категории детей и их возраста, согласно норм и требований СанПиН.
   Здание детского сада деревянное одноэтажное, отапливается при помощи электроотопления. Ежегодно  в ДОУ проводится косметический ремонт.                    
   Площадь помещений 227 кв.м., режим работы 9 часов, пятидневная рабочая неделя. В корпусе размещены: кабинет заведующей, медицинский кабинет, буфетная, пищеблок, 2 групповых  комнаты совмещенные со спальней, 2 приёмные для детей, 2 туалетных  комнаты, комната для хранения белья.
 Территория детского сада занимает  5555 кв.м. Для  каждой разновозрастной группы выделен отдельный участок, на котором размещены игровые постройки, спортивное оборудование,  теневой  навес. 

   Согласно штатного расписания, ДОУ укомплектовано штатами не в полном объеме нет музыкального руководителя на 0,5 ставки. 
   ДОУ обеспечено техническими средствами: телевизор цветного изображения, видеопроигрыватель, магнитофон,  фотоаппарат, DVD – ПЛЕЕР, микрофон, музыкальный центр, ноутбук, принтер. Обеспечено первичными средствами пожаротушения, 4 огнетушителя, ведётся журнал инструктажей по пожарной безопасности,  журнал учета инструкций, учета выдачи инструкций, первичного инструктажа, вводного инструктажа, инструктажа на рабочем месте, по охране труда взрослого, по охране жизни и здоровья ребенка, учета производственных и бытовых травм сотрудников и детей. 

Анализ состава педагогических и руководящих кадров по возрасту и стажу.

   Образовательную  деятельность, в детском  саду осуществляло 2,92 ставки педагогических работников из них 2,75 ставки - воспитателя; 0,17 ставки педагога – психолога и 1 ставка заведующей ДОУ.
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Образование педагогов:

Высшее - 2

1. Баранова Валентина Робертовна работает педагогом в Степановском МДОБУ № 11 «Ёлочка» уже 30 лет, имеет общий (педагогический) стаж работы 34 года.

20 декабря 2008 года закончила «Красноярский государственный педагогический университет имени В.П.Астафьева, по специальности «Дошкольная педагогика и психология». 

В 2012 году прошла обучение на курсах повышения квалификации по теме: «Организация и содержание физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ»

С октября 2014 года работает в детском саду педагогом-психологом.

В 2015 году прошла обучение на курсах повышения квалификации по теме: «Организация образовательной деятельности в контексте федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (Развивающая предметно-пространственная среда).
В мае 2017 года аттестована на соответствие занимаемой должности педагог-психолог (сроком на 5 лет), в данной должности Валентина Робертовна работает 2 года 8 месяцев.
2. Безотечество Людмила Исаевна работает в Степановском детском саду 3 года 4 месяца. Окончила Среднее профессиональное техническое училище № 35 по специальности продавец.

В 2014 году поступила учиться в Каннский педагогический колледж по специальности воспитатель ДОУ.

В 2015 году прошла курсы повышения квалификации по темам: 

1) Реализация ООП в ДОУ.

2) ФГОС ДО как условие внесения изменений в развивающую предметно-пространственную среду ДОО. Формирование детской инициативы и самостоятельности в условиях реализации ФГОС ДО.

В 2017году курсы «Анализ профессиональной деятельности воспитателя в условиях реализации профессионального стандарта и ФГОС ДО»

3. Шампурова Вера Райнгардовна работает в Степановском детском саду воспитателем 3 года

Имеет высшее образование.

Окончила Санкт-Петербургский филиал экономики и управления. По специальности Экономика и финансы.

В 2015 году окончила «Красноярский педагогический колледж № 2», по программе профессиональной переподготовки по теме «Подготовка воспитателя детей дошкольного возраста.

В 2016 году поступила в ЧОУ ВО МУ С.Ю.ВИТТЕ на 3 курс по специальности  «Педагогика и психология в образовании».

В 2015 году прошла курсы повышения квалификации по темам: 

1) Реализация ООП в ДОУ.

2) ФГОС ДО как условие внесения изменений в развивающую предметно-пространственную среду ДОО. Формирование детской инициативы и самостоятельности в условиях реализации ФГОС ДО.

В 2017году курсы «Анализ профессиональной деятельности воспитателя в условиях реализации профессионального стандарта и ФГОС ДО».
В апреле 2017 года была аттестована на соответствие занимаемой должности – воспитатель.

Обеспечивая кадровые условия реализации  внедрения ФГОС, в детском саду 100 % педагогов прошли курсы повышения квалификации по ФГОС. 

   Методическая работа в ДОУ:

В 2016-2017 учебном году методическая работа дошкольного учреждения была направлена на решение следующих годовых задач:

1. Продолжить реализацию ФГОС в воспитательно-образовательном процессе.

2. Организовать взаимодействие с родителями по реализации основной образовательной программы дошкольного образования в соответствии с требованиями ФГОС.

3. Обеспечить  выполнение задач регионального компонента образовательной программы дошкольного образования, использовать в работе произведения детской  писательницы Долбуновой Т.Г.о природе родного края.

Планирование и реализация всей работы нашего коллектива выстраивалась в соответствии с  образовательной программой.         Поставленные задачи решали в разных формах методической работы:   педагогические советы,   консультации, мастер - классы, консультации, самообразование, методические объединения.

 Анализ работы по образовательным областям.

Физическое развитие.
В физическое развитие входили следующие виды и формы физкультурно-оздоровительной работы:  утренняя гимнастика, гимнастика после сна, бег,  прогулки, экскурсии, подвижные игры и физические упражнения на прогулке;   самостоятельная двигательная деятельность на спортивных комплексах; упражнения на дыхание;  физкультурные  праздники, развлечения, спортивные игры;  физкультминутки, физкультурные паузы, разминки во время большого перерыва между занятиями (старшая группа).

На физкультурных занятиях в течение года дети осваивали новые движения, отрабатывали способы выполнения уже знакомых движений. На практических занятиях  педагоги   побуждали детей выполнять физические упражнения, способствующие развитию координации движений, ловкости, гибкости, уделяя специальное внимание развитию у ребенка представлений о своем теле, произвольности действий и движений. Наблюдения за проведением физкультурных занятий показали, что физическая нагрузка соответствовала функциональным возможностям детей. Занятия проходили динамично, с положительным эмоциональным настроем детей. 

Вывод: дети не имеют  достаточных представлений о видах спорта, не умеют самостоятельно организовывать  подвижные играми с правилами. 
Анализ речевого развития.
Анализ планирования занятий показал, что планирование работы по развитию речи проходит согласно расписанию занятий и календарно-тематического планирования. В планах отражаются три задачи: развивающая, обучающая, воспитывающая.

Анализ взаимодействия педагогов с детьми на занятиях  показал, что преобладающей является речевая активность самого педагога. Познавательная и речевая активность самих детей во время образовательных ситуаций недостаточна. 

Вывод: педагогами не в полной мере созданы условия для проявления детской инициативы, самостоятельности, любознательности, заинтересованности и активности.
Воспитатели используют разную тематику разговоров как с одним ребенком, так и с подгруппой детей: о самом ребенке, его семье, о предметах и игрушках, о жизни в детском саду, об окружающей жизни.

Развитие диалогической речи происходит через рассматривание картин и иллюстраций, ознакомление с предметным окружением, ознакомление с природой. Диалог проходит через сюжетно-ролевые игры, речевые игры, игры-драматизации, театрализованную деятельность.

В группах созданы условия для речевой деятельности детей: созданы книжные уголки, организуются дидактические и сюжетно-ролевые игры, театрализованная деятельность, групповые и индивидуальные беседы. Накоплен иллюстративный наглядный материал.

Вывод: дети не умеют общаться, договариваться друг с другом, страдает  культура общения с взрослыми и сверстниками. Для совершенствования в этом направлении необходимо организовывать деятельность детей на занятиях и вне занятий   по подгруппам, в парах, учить правильно общаться, используя вежливые слова.
 Познавательное развитие включает в себя:
1. Формирование математических представлений.
Воспитатели  организовывали работу с детьми в соответствии с основной образовательной программой. Формировали представления о свойствах и отношениях объектов  окружающего мира (форме, цвете,  размере, движении и покое, причинах и следствиях. Для этого использовали разнообразные виды деятельности, методы и  приемы, способствующие  умению анализировать, классифицировать, сравнивать, делать выводы…

Воспитатели использовали математические игры. Повышали мотивацию на решение математических задач посредством использования красочных, выразительных образов, занимательных, творческих заданий (выкладывали из  цветных палочек образ и считали сколько для этого понадобилось  палочек).

В течение  учебного года,  воспитатели совершенствовали у детей навыки обработки информации,  умение сравнивать, классифицировать, устанавливать причинно-следственные зависимости. Дети проявляли  познавательную активность,  пользовались разнообразными исследовательскими действиями; научились группировать объекты по цвету, форме величине, назначению, количеству; составлять целое из 4-6 частей; осваивали счет. Формирование математических представлений  происходило в интеграции с другими  образовательными областями.

Таким образом, уровень развития математических представлений соответствует требованиям ФГОС.

 2.       Развитие представлений об окружающем мире и о себе.
Воспитатели во всех возрастных группах  данный раздел реализуют в соответствии с содержанием основной образовательной программы, календарно-тематическим планом.

Используют  игровую, познавательно-исследовательскую деятельность, и другую деятельность в соответствии с  возрастом детей.

В системе применяется проект по краеведению, касаемо  вариативной части программы. Дети проявляют любознательность, активность. Воспитатели учат детей  сравнивать объекты, выделять главные и второстепенные признаки, отвечать на самые разнообразные вопросы, рассуждать, а также самостоятельно формулировать вопросы, пользоваться несложными наглядными моделями, схемами при решении ситуаций.  

Анализ художественно – эстетического развития.

Для успешной реализации образовательной программы по художественно-эстетическому направлению в детском саду  осуществлялась систематическая деятельность воспитателей. Проводились  занятия, праздники, выставки детских работ.  

Деятельность по музыкальному развитию  детей осложняется  отсутствием музыкального руководителя. Недостаточно дети знакомятся с  произведениями  знаменитых художников и художников родного края. Необходимо в  календарно-тематические планы  внести перечень картин художников, с которыми дети будут знакомиться в соответствии с темой недели.   
Анализ социально-коммуникативного развития
Реализация образовательной программы по социально-коммуникативному развитию происходит в ходе целенаправленного, организованного педагогического процесса в ДОУ. Главная задача создание условий для обеспечения благоприятного эмоционального самочувствия детей в  дошкольном учреждении. Педагоги  ДОУ понимают,  что воспитание детей связано с личностью самих педагогов и спецификой общения с каждым ребёнком. Не должны допускаться никакие формы агрессивного поведения. В общении с детьми должна преобладать улыбка, мягкий тон, ласковые жесты. Педагоги стремятся воспитывать самостоятельность в быту, чувство собственного достоинства, саморегуляцию собственных действий, умение сочувствовать, формируют позитивное отношение к различным видам труда. Вместе с тем, необходимо отметить, что большее внимание воспитатели уделяли развитию социальных навыков на  занятиях, в упражнениях, но в свободной детской деятельности недостаточно. Часто используется назидание, поучение, наставление, а не  доверительное общение, основанное на обсуждении поступков, совместном поиске  решения проблем общения, взаимодействия  со сверстниками и взрослыми. В то же время у педагогов имеется интерес к профессии педагога, потребность в работе с детьми, потребность в достижении воспитательных целей, увлеченность и удовлетворенность собственной педагогической деятельностью. Результативность педагогической деятельности, эффективность  применения  профессиональных навыков  способствует рефлексии, уверенности в своих  способностях, удовлетворенности результатами своего труда, росту  творческой активности и понимания дальнейших действий по достижению  целей дошкольного образования. Все это в целом улучшает психологический микроклимат, обеспечивает   функционирование  в режиме развития.

Необходимо стремиться, чтобы дети с удовольствием шли в детский сад, зная, что их здесь ждут и  приветливо встретят,  обеспечат  жизнерадостное, интересное в познавательном плане пребывание, всегда поддержат, подбодрят…
По результатам наблюдения образовательного процесса в течение учебного года со стороны администрации детского сада, отмечается, что на  достаточном уровне реализуются следующие образовательные области: познавательное, художественно-эстетическое, социально-коммуникативное развитие. В недостаточной степени  осуществляется речевое и физическое развитие детей. По оценке воспитателей  на высоком уровне осуществляется реализация познавательного развития и социально-коммуникативного развития, а также разделы физического развития: мелкая моторика и подвижные игры, а так же  раздел «реализация самостоятельной, творческой деятельности детей» в направлении развития - художественно – эстетическое. На  недостаточном уровне область речевое развитие, ФЭМП, а также представления о видах искусства.

II. При реализации второй годовой  задачи: Организовать взаимодействие с родителями по реализации основной образовательной программы дошкольного образования в соответствии с требованиями ФГОС: были проведены Круглые столы, консультации, педагогические советы, тематический и текущий контроль. Все эти методические мероприятия способствовали  повышению уровня компетентности   в области взаимодействия с родителями. В течение года были проведены в каждой группе по три  родительских собрания, по реализации основной образовательной программе, выполнению требований ФГОС. Ненавязчиво, профессионально давали советы, рекомендации в вопросах воспитания детей. Воспитатели каждой группы имеют планы по взаимодействию с родителями, которые,  в основном, полностью реализовались. 

Родители имеют возможность участвовать в образовательной деятельности (проведение праздников, изготовление рисунков, поделок).

Для поддержания активности родителей по совместной реализации ООП необходимо ежегодно разрабатывать  планы взаимодействия, предполагающие родительский всеобуч, интересные совместные мероприятия, подходы, обеспечивающие  обратную связь, доверительные отношения, проявления индивидуальных способностей, обеспечивающие запросы родителей. Уделить особое  внимание  тому небольшому проценту родителей, которые не откликаются на просьбы воспитателей и не хотят  идти на контакт, не соблюдают правила. 

III. Коллектив плодотворно сработал над решением задачи: Обеспечить  выполнение задач регионального компонента образовательной программы дошкольного образования. На базе детского сада, 26.04.2017 года воспитатель Шампурова В.Р. проводила открытое мероприятие с детьми по теме: «Проектная деятельность по краеведению с детьми старшего дошкольного возраста». В гости к ребятам приезжал Незнайка, которому хотелось побольше узнать о п.Степановка. В заключении дошкольники изготовили для сказочного персонажа газету с достопримечательностями своей малой Родины – п.Степановка.  
    В течение учебного года педагоги ДОУ посещали районные методические объединения, где делились своими знаниями и пополняли знаниями свою педагогическую копилку. 

   В рамках сетевых коопераций 22.02.2017 г. воспитатель Безотечество Людмила Исаевна посетила открытое мероприятие «Страна здоровья» в Изумрудновском детском саду № 7. Мастер – класс по методике организации исследований детей старшего дошкольного возраста, а также этапы работы над проектом который состоялся в Ирбейском детском саду № 2  25.01.2017 г. посетила воспитатель Шампурова Вера Райнгардовна.

      Также в рамках сетевых коопераций, на базе детского сада, 26.04.2017 года воспитатель Шампурова В.Р. проводила открытое мероприятие с детьми по теме: «Проектная деятельность по краеведению с детьми старшего дошкольного возраста»  05.05.2017 года воспитатель Безотечество Людмила Исаевна провела открытое мероприятие с применением Здоровьесберегающих технологий «В гостях у Дядюшки Носа» с детьми старшей разновозрастной группы, где дети закрепили знания о функциях носа.

Воспитатель Шампурова В.Р. и педагог-психолог Баранова В.Р. в 2017 году прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности. Педагог – психолог  Баранова В.Р. по итогам аттестации провела с детьми открытое занятие по тестопластике для детей старшей разновозрастной группы: «Путешествие в волшебную страну маленьких звездочётов «Звёздочка».

   Целью занятия  было создать положительный микроклимат в группе, бодрое и радостное настроение; развить тактильно – кинестическую чувствительность и мелкую моторику рук посредством тестопластики.

   В течение учебного года принимали участие в конкурсах: «За безопасность дорожного движения», «Зимнее оформление участка», «Знакомая незнакомка» 1 место, «Столовая для пернатых» 3 место.
   Принимали участие в олимпиаде  дошкольников «Звёздочка», где призёрами стали Филипских Ангелина Денисовна и Попович Анастасия Васильевна набравшие более 50% баллов от максимального количества.

   Наш  коллектив  ДОУ  дружный, организованно принимает  участие  в оформлении уголков, в подготовке утренников, в районных мероприятиях. Ответственно относится к своим должностным обязанностям. Помещение ДОУ всегда находится в чистоте, в нём созданы все условия для творческого развития ребёнка.

    Взаимодействие с семьёй 

   Основной формой взаимодействия нашего ДОУ с родителями являются родительские собрания. В течение 2016-2017 учебного года в ДОУ были проведены родительские собрания, консультации воспитателей с родителями. В ДОУ работает родительский комитет, который следит за организацией детского питания в ДОУ, соблюдением режима пребывания детей, помогает в организации праздников в ДОУ.  

   Сотрудничество с родителями строится с учётом того, что социализация ребёнка осуществляется, прежде всего, в семье, которая является основным проводником знаний, ценностей, отношений.

   При взаимодействии с родителями мы стремимся  к созданию единого пространства развития и воспитания ребенка. Работа с родителями в течение учебного года планировалась и  осуществлялась по следующим направлениям:

· Создание презентационного имиджа ДОУ.

· Обновление банка данных о семьях.

· Изучение нормативных документов.

   Продолжая положительный опыт работы с родителями по участию в жизни детского сада, в этом году проведено:

- «День знаний».

- «Осень в гости к нам пришла». 

- «День матери»

- «Здравствуй, ёлочка лесная».

-  Оформление зимнего участка.

- «Рождественские забавы».

-  Спортивное развлечение «Наши папы смелые, ловкие, умелые».

-  «Я для милой мамочки».

- «День Победы».

- Организация и проведение экскурсии в выставочный музей школы.

- «До свидания детский сад».

   Применяем в работе с родителями традиционные формы взаимодействия с семьёй: консультации по теме «Авторитет-основа воспитания», «Роль семьи в воспитании дошкольников», беседы: «Роль бабушки и дедушки в семейном воспитании», «Как отвечать на детские вопросы?». 

   С родителями проводим беседы за круглым столом, где в процессе обсуждения конкретных проблем и вопросов, возникающие в процессе воспитания в семье повышается педагогическая культура родителей. Проводятся игры-тренинги: «Поощрение и наказание на ваш выбор», «Откуда я взялся? Кто я?», «Воспитание добрых чувств у дошкольников».  

   Встречи проводим в группе, где в совместных играх принимают участие и дети, и родители: «Игры с мячом», «Кто в домике живёт» и др. Такие формы взаимодействия помогают родителям не только услышать, понять своих детей, но и принять на себя роль ребёнка. На таких встречах родителям предлагают практические задания, тесты, игры, направленные на выявление позиции взрослого по отношению к своему ребёнку.

Вывод:  можно  сказать, что в нашем саду реализуются возможности участия в   образовательном  процессе всех его участников. МДОБУ осуществляет координацию в воспитании обучении и оздоровлении детей с их родителями, которые  участвуют и помогают в организации и проведении мероприятий, режимных моментов. 

Большое внимание в ДОУ уделяется изучению контингента родителей.

(Приложение «Характеристика семей».)
Вывод: В целом, для основного контингента родителей характерны: низкий уровень доходов, средний уровень жизни, низкие требования к образованию, но большое желание дать своему ребёнку хорошее образование.
   Предметно – развивающая образовательная среда.
   Среда является важным фактором воспитания и развития ребёнка поэтому
пространство  группы в нашем детском саду разграничено на 3 зоны (рабочая, активная, спокойная),  зоны оснащены развивающим материалом (книги, игрушки, материалы для творчества, развивающее оборудование и предметы). Все предметы доступны для детей.

   Оснащение центров меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса.

     В качестве таких центров развития мы используем:

           -салон «Модницы».

           -уголок для сюжетно-ролевых игр;

           -Библиотека;

           -Изо студия;

           -уголок природы (наблюдение за природой);

           -спортивный уголок;

           - центр уединения;

           - «Умелые ручки» 

   Подобная организация пространства позволяет дошкольникам выбрать интересные для себя занятия, чередовать их в течение дня, а педагогу даёт возможность эффективно организовать образовательный процесс с учётом индивидуальных особенностей детей.   

   Анализ готовности дошкольников к школе

Таблица учета психологической готовности детей к школьному обучению.

	Кол-во детей, готовых к школьному обучению 
	% детей, готовых к школьному обучению

	5
	100 %


В этом учебном году в школу идут 5 детей. Педагогами уделялось большое внимание к подготовке детей в школу, развитию познавательной активности, самостоятельности, инициативы и интересов дошкольников. Этому способствовало: решение проблемных ситуаций, проведение элементарных опытов, развивающие игры, чтение  и обсуждение прочитанного, проведение занятий познавательного цикла,  сюжетно-ролевые игры на школьную тему. В конце года занятия дошкольников посещал  учитель. 
   Результаты работы показывают, что дети овладели основными навыками учебной деятельности, коммуникативными навыками, снизилась тревожность. В течение года с детьми проводились:

·  Упражнения на развитие мелкой моторики рук;

·  Игры на развитие логического мышления;

·  Тренинги

·  Развивающие и дидактические игры;

С родителями проводились:

- индивидуальные беседы о готовности ребёнка к школе, особенностях развития;

-  оформлялась стендовая информация: «Готов ли ваш ребёнок к обучению в школе», «Готовим руку к письму», «Воображение дошкольника», «Памятка для родителей будущего первоклассника», «Чем и как занять ребёнка дома», «Держим карандаш правильно»;

- анкетирование родителей «Готов ли ваш ребёнок идти в школу»;

- родительские собрания с участием учителя.  

Вывод: Воспитатели в группе создали развивающую – образовательную среду. У детей сложились предпосылки к обучению в школе, ребята научились общаться со взрослыми и сверстниками, усвоили основы культуры поведения, стремятся к самостоятельности.   Затруднения вызывали – составление рассказа  по картине, улаживание конфликтов между сверстниками. 
   Преемственность в работе ДОУ и школы.

   Преемственность между различными ступенями образования является важным условием реализации образовательных программ. 

   Одним из показателей работы дошкольного учреждения является отслеживание успехов и результатов обучения детей в школе. Дети, пришедшие с детского сада, обучаются более успешно и в начальном звене школы нежели дети не посещающие дошкольное учреждение. 
   Ежегодно учителя начальных классов присутствуют на родительских собраниях,  дают рекомендации по подготовке будущих первоклассников. Воспитанники  детского сада и ученики участвуют в совместных мероприятиях и концертах. Ежегодно для воспитанников подготовительной группы  организуются экскурсии в начальную школу. В течение 2016 – 2017  учебного года в рамках преемственности была проведена следующая работа:

· экскурсия в школьный музей;

· анкетирование среди родителей «Готовность ребёнка к обучению в школе»;

· участие дошкольников на торжественной линейке 1 сентября 2016 года.

· ознакомление с помещением школы: спортивным залом, библиотекой, кабинетов географии, физики, литературы.

· участие первоклассников в празднике «До свидания, детский сад!».

-     участие дошкольников в празднике «Последний звонок».

-   работа по краеведению, формирование представлений о крае, в котором воспитанники проживают.

-  работа с одарёнными детьми.

Ученики начальных классов с охотой участвовали в проведении новогоднего праздника, 8-е марта, «До свидания, детский сад!». В совместных мероприятиях очень важным являлся тот факт, что школьник для младших и старших дошкольников выступал как образец и идеал, источник тепла и заботы, авторитетный ценитель достижений ребёнка. Общение со старшими детьми, имеющими гораздо более богатый «жизненный» опыт, нежели сверстники, служит исходным этапом, «мостиком», что в свою очередь обеспечивает полноценное развитие личности  и, в частности, усвоению нравственных норм.
   На 2017-2018 учебный год для взаимодействия учеников школы и  воспитанников детского сада, мы планируем продолжать такое направление как  - организация совместных праздников и мероприятий для детей дошкольного возраста.
     Педагогические технологии. 
   Педагогический коллектив ДОУ ведёт образовательную деятельность в соответствии с ФГОС, применяет современные педагогические технологии. 
В нашем ДОУ применяется технология «Утренний сбор».

Цель: утреннее приветствие,  мотивация  на совместную деятельность в группе, обсуждение планов на день и каких-либо возникших накануне проблем. 

Благодаря этой технологии вырабатывается навык осознания воспитанниками происходящего в группе. Дети учатся описывать свои чувства, переживания, мысли, анализировать и осознавать те качественные изменения, которые произошли с ними за последнее время, понимать эмоциональное состояние других людей. Развивается межличностное доверие, обогащается словарь детей за счет слов, обозначающих различные эмоции, чувства и их оттенки.

    Педагоги детского сада знают, что от характера общения с детьми во многом  зависит эффективность воспитательно-образовательной работы в детском саду. Общение педагога с детьми влияет на формирование личности ребенка, особенности его отношения с окружающими.

   Кроме того, педагоги детского сада реагируют на инициативу детей в общении, общаются с ними индивидуально, взаимодействуют с детьми, учитывая их возрастные и индивидуальные особенности.  

   Консультативный пункт:

В дошкольном учреждении работает консультативный пункт. По деятельности КП разработана нормативная база, которая регламентируется нормативным актом:

 - «Положением о работе консультативного пункта по оказанию методической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста», 

- Журнал учёта консультативного пункта, 

- Журнал регистрации родителей (законных представителей), посещающих консультативный пункт ДОУ,

- График работы консультативного пункта, 

- План работы КП,

- «Положение о работе КП МДОБУ Степановского детского сада № 11 «Ёлочка для родителей (законных представителей) детей раннего возраста не посещающих образовательное учреждение и воспитывающиеся в условиях семьи».

Информирование о функционировании КП размещена в общественных местах, а также на стенде для родителей в ДО. 

В 2016 -17 учебном году в очном режиме обратилось в КП 11 родителей. Родители получали от педагогов детского сада психологическую и диагностическую помощь, проводились консультации: «Роль матери и отца в воспитании ребёнка», «Самостоятельность ребёнка 4-го года жизни», «Готовы ли вы стать родителями» и т.д. Преддошкольную подготовку в рамках КП педагоги детского сада организуют в виде консультаций для родителей по запросу родителей.

При создании работы КП столкнулись с такими проблемами, как нехватка узких специалистов. 

Задачей педагогов было привлечение неорганизованных детей к посещению  праздников и развлечений детского сада. 
Анализ результатов работы с детьми раннего возраста в период адаптации.
   В целях сокращения сроков адаптации и уменьшения отрицательных проявлений у детей при поступлении их в  ДОУ осуществляется четкая организация медико-педагогического обслуживания в соответствии с учетом возраста, состояния здоровья, пола, индивидуальных особенностей детей. 

Период адаптации детей раннего возраста прошел достаточно успешно:

Таблица учета адаптации детей в детском саду.

Количество вновь поступивших детей в группы (по списку) _____4_______

	Уровень адаптации (легкая) количество детей/ %
	Уровень адаптации (тяжелая) количество детей/ %

	4 / 100  %
	0


По сравнению с прошлым годом количество детей с лёгкой адаптацией увеличилось на 10 %. Прохождению адаптации способствует система мероприятий, организуемых для родителей вновь поступающих детей: анкетирование; прогулки по территории; участие родителей в жизни группы; организация психологического сопровождения детей групп раннего возраста.

В течение 2016-2017 года в ДОУ пришли 4 ребенка трёх и четырёх лет.  Дети быстро адаптировались в детском саду,  степень адаптации к ДОУ  – легкая, что подтверждается и психологической диагностикой.
Медицинское обслуживание осуществляется  медицинским работником Фапа, но большинство родителей лечат детей  в домашних условиях. 
Другим показателем здоровья детей является группа здоровья.

Детей имеющих хронические заболевания в детском саду нет.
             Работа с сайтом.
   С целью расширения информационного пространства и освещения результатов  работы  с детьми   в нашем дошкольном учреждении имеется сайт, на котором размещены документы  ДОУ, отчеты, фото и видео материалы  работы  с детьми. 

   Сайт имеет страницы, на которых родители, органы управления, и другие посетители могут увидеть интересные моменты жизни детского сада, прочитать публичный отчет о деятельности  ДОУ, просмотреть документы. Ответственным за поддержку сайта в работоспособном состоянии, за размещение материалов, ведение архива является  заведующая Быкова О.С.
Цель работы ДОУ на 2017-2018  учебный год: 
Проектирование образовательного пространства  ДОУ в условиях  ФГОС ДО.

Задачи:
1.  Обеспечить развитие  кадрового  потенциала    через:
- участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства;
- повышение квалификации вследствие обучения на курсах повышения квалификации;
2. Внедрить  в воспитательно-образовательный процесс технологию «Экран выбора» на повышение инициативы и самостоятельности детей дошкольного возраста.

3. Разработать план взаимодействия с родителями, предполагающие родительский всеобуч, интересные совместные мероприятия, обеспечивающие  обратную связь, доверительные отношения. Активизировать родителей в плане  посещения сайта  детского сада.

4. Создать  благоприятный психологический климат для детей, чтобы они с удовольствием шли в детский сад, не пропускали без неуважительных причин, и посещаемость  по детскому саду увеличилась.

















































