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                                                          Информационная справка.

   Филиал Муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения Ирбейский детский сад № 2 «Солнышко» - Степановский детский сад  расположен  ул. Центральная д.18 «В», п. Степановка, Ирбейский район, Красноярский край. Учредитель, Администрация Ирбейского района, Красноярского края. Детский сад  построен в 1972 г. по типовому проекту. 
   В сентябре 2018 года МДОБУ Степановский детский сад № 11 «Ёлочка» реорганизовано в форме присоединения к МДОБУ Ирбейский детский сад № 2 «Солнышко».
   МДОБУ осуществляет образовательный процесс с помощью Образовательной программы. 

   В Учреждении функционирует 2 группы с 0-5 лет и с 5-7 лет. Общее количество детей, посещающих детский сад на конец 2018 - 2019 учебного года 20 детей, 5 детей 1 сентября 2019 года пойдут в школу. Имеются свободные места, очередность исключена.

   Здание детского сада деревянное одноэтажное, отапливается при помощи электроотопления. Ежегодно  в ДОУ проводится косметический ремонт.                    

   Площадь помещений 227 кв.м., режим работы 9 часов, пятидневная рабочая неделя. В корпусе размещены: кабинет заведующей, медицинский кабинет, буфетная, пищеблок, групповая,   спальня, приёмная для детей, туалетная  комната, комната для хранения белья и комната мини-музея.
Территория площадью 5555 кв.м. озеленена различными видами деревьев и кустарников, имеются клумбы. На участке для прогулки детей размещены игровые постройки, спортивное оборудование,  теневой  навес. 

   Согласно штатного расписания, ДОУ укомплектовано штатам не в полном объеме, нет музыкального руководителя.
   ДОУ обеспечено техническими средствами: телевизор цветного изображения, видеопроигрыватель, магнитофон,  фотоаппарат, DVD – ПЛЕЕР, микрофон, музыкальный центр, ноутбук, принтер. Обеспечено первичными средствами пожаротушения, 6 огнетушителей, ведётся журнал инструктажей по пожарной безопасности,  журнал учета инструкций, учета выдачи инструкций, первичного инструктажа, вводного инструктажа, инструктажа на рабочем месте, по охране труда взрослого, по охране жизни и здоровья ребенка, учета производственных и бытовых травм сотрудников и детей. 

    В течение 2018-2019 учебного года  коллектив детского сада осуществлял планомерную работу по реализации поставленных перед ним целей и задач, а именно:

ЦЕЛЬ:
Построение развивающей предметно пространственной среды в соответствии ФГОС ДО и образовательной программой МДОБУ.
Обеспечение перехода образовательного учреждения на работу в условиях введения профессионального стандарта педагога.
ЗАДАЧИ:   

1. создать РППС, обеспечивающей образовательную деятельность в процессе организации различных видов детской деятельности.
2. обеспечить профессиональное развитие педагогических кадров, ориентирование на применение новых педагогических и информационных технологий в педагогической деятельности через повышение квалификации и обучение педагогов в высших учебных заведениях.
3. Обеспечить переход образовательного учреждения на работу в условиях введения профессионального стандарта педагог.
1.Анализ педагогического коллектива
педагогический коллектив состоит из 3 педагогов, среди них:

- воспитатель – 1 

- инструктор по физическому воспитанию – 1

- педагог-психолог -1
Образование педагогов:

- средне-профессиональное  (педагогическое)  - 1 (33,3%)  

- высшее педагогическое - 1 (33,3%)  

- высшее не педагогическое -1 (33,3%)  

Образовательный уровень педагогов ДОО не достаточно высок. 
Воспитатель Шампурова В.Р. получает высшее педагогическое образование, обучаясь в  ЧОУ ВО МУ С.Ю.Витте на 5 курсе по направлению «Педагогика и психология в образовании».

Заведующая филиала О.С.Быкова на 4 курсе в НОУ ВПО «СИБИТ» по направлению «Менеджмент организации»
Все педагоги ДОУ прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности.

Образовательный уровень педагогов и опыт работы в должности не дает оснований для аттестации на квалификационную категорию. 
Средний возраст педагогического состава:

- от 30 до 40 лет – 2 педагога;

- от 50-60 лет – 1 педагог;

По стажу в должности:

-воспитатель и педагог-психолог – 5 лет

-инструктор по физической культуре – 1 год

По стажу в ДОУ:

- от 5 до 10 лет – 1 педагог, 

- свыше 10 лет – 2 педагога;

2. Анализ методической работы.

   Важнейшим средством повышения педагогического мастерства педагогов, связующим в единое целое всю систему работы дошкольного образовательного учреждения, является методическая работа.  

2.1. Система повышения квалификации.

Повышением уровня педагогического мастерства являлись самообразовательная работа, курсовая подготовка, изучение передового опыта коллег, аттестация, конкурсы профессионального мастерства, участие в работе районных методических объединений.

Все педагоги ДОУ прошли   курсы повышения квалификации по темам, связанным с введением ФГОС ДО. 

Заведующая филиала Быкова Ольга Сергеевна 18.12.2018 г. прошла дистанционные курсы по «Обучению педагогических работников навыкам оказания первой помощи» в объёме 16 часов.
Воспитатель Шампурова Вера Райнгардовна с 28 ноября 2018 г. по 08 декабря 2018 г. прошла дистанционные курсы по теме «Оказание первой помощи»  в объёме 72 часа.

В начале июня оканчивает  дистанционные курсы по теме «Использование ИКТ в образовательном процессе».

Педагог-психолог Баранова Валентина Робертовна прошла очные курсы с 24.09.2018 г. по 05.10.2018 г. по темам «Организация и содержание ранней помощи детям с нарушениями развития и их семьям» в объёме 72 часа и «Деятельность психолого-медико-педагогической комиссии в современных условиях» 72 часа с 01.10.2018 г. по 10.10.2018 г..
2.2. Самообразование педагогов.

Педагогический коллектив ведет самообразовательную работу по индивидуальным методическим темам. Вопросы самообразования по повышению педагогического мастерства рассматриваются на педагогических советах, обсуждаются на консультациях. 

Тема по самообразованию на 2018-2019 учебный год педагога-психолога Барановой В.Р.

«Развитие эмоциональной отзывчивости и навыков общения у детей 7 лет».

Темы ИОП.

«Развитие познавательной активности детей дошкольного возраста через использование ИКТ».

Шампурова В.Р.
«Укрепление здоровья детей дошкольного возраста в условиях детского сада». Быкова О.С.
2.3. Темы сетевых на 2019-2020 учебный год
	1.НОД «Использование ИКТ по познавательному развитию с элементами экспериментирования с детьми подготовительной группы».
	ДОУ 17 апреля 2020 год.

Воспитатель Шампурова В.Р.

	2. НОД «Развитие эмоциональной и познавательной сферы детей старшего дошкольного возраста средствами песочной терапии».
	ДОУ 17 апреля 2020 год.

Педагог-психолог Баранова В.Р.


2.4. Педагогические технологии, используемые в ДОУ. 

  С целью повышения интеллектуально-познавательных способностей детей в своей работе педагоги нашего детского активно применяют современные образовательные технологии.
Технология Рефлексивный круг – это одна из форм организации образовательного процесса совместной деятельности с детьми, где ребенок может проявить свою активность, индивидуальность, инициативу и самостоятельность. Рефлексивный круг для дошкольников – это, прежде всего возможность несколько минут побыть вместе, что немаловажно для застенчивых детей, рассказать, о чем думаешь, что чувствуешь. Педагогам рефлексивный круг дает возможность создать атмосферу коллективного творчества, что помогает развитию у воспитанников чувства взаимного уважения и доброты. 
   Благодаря этой технологии вырабатывается навык осознания воспитанниками происходящего в группе. Дети учатся описывать свои чувства, переживания, мысли, анализировать и осознавать те качественные изменения, которые произошли с ними за последнее время, понимать эмоциональное состояние других людей. Развивается межличностное доверие, обогащается словарь детей за счет слов, обозначающих различные эмоции, чувства и их оттенки.

  Игровые технологии обладают одной важной особенностью: их можно использовать в любой деятельности воспитанников, будь то непосредственная образовательная деятельность, режимные моменты, досуг, самообслуживание и многое др. 

  Технология Экспериментально-исследовательской деятельности даёт возможность раскрыть все прелести природы и мира в целом. Педагоги работают в этом направлении во время проведения занятий НОД, на прогулках, тематических досугах. Для экспериментально – исследовательской деятельности организован центр детского экспериментирования.
  Внедрение и реализация технологии проектной деятельности, дает возможность творческого развития и познавательного мышления ребенка, закладывает позиции самостоятельности, активности, инициативности в поиске ответов на вопросы, позволяет использовать полученные знания, умения и навыки в играх и практической деятельности. Также проектная деятельность предполагает творческое взаимодействие педагогов и семьи. 
  С 2015 года в детском саду проходит долгосрочный проект  «Юные патриоты», продуктом которого стал «Мини-музей в ДОУ».    
  Реализация педагогических проектов в 2018-2019г.
	Тема  
	Дата проведения
	Цель проекта
	Итоговое мероприятие

	«Осень, осень в гости просим»
	17.09.2018-12.10.2018г
	Создать условия для развития познавательных и творческих способностей детей в процессе разработки совместного проекта «Осень, осень, в гости просим!».

Расширять представления детей об осени, как времени года.
	Выставка «Сделаем сами своими руками» — поделки из овощей и природного материала;

· Музыкальное развлечение «Осень, осень в гости просим».



	«День Защитника Отечества»
	18.02.19-22.02.19 г
	Формирование у детей чувства патриотизма,  гордости и уважения к своей стране и Армии. 


	Военно-спортивное развлечение «Школа молодого бойца».

	«Книга - лучший друг»
	25.03.2019-29.03.2019г
	Повысить интерес детей к книге, привлечь внимание родителей к значению и важности книг в процессе воспитания детей.
	Выставка книжек, которые изготовили дети совместно с родителями.



	«Этот День Победы!»
	22.04.2019-09.05.2019г
	Развитие у старших дошкольников гражданской позиции, патриотических чувств, любви к Родине на основе расширения представлений детей о победе защитников Отечества в ВОВ.
	Выступление в СДК


   С 2019 года планируем использование информационно-коммуникационных технологий в образовательном учреждении.
 2.5. Инновационная деятельность. 
 Включение педагогического коллектива ДОУ в 2019 -2020 учебном году в региональный проект «Успех каждого ребёнка». 
Перспективы развития: гармоничное развитой личности — чем больше развивается в направлениях ребёнок, тем лучшей результат будет у взрослого.
 2.6. Внедрение профстандарта педагог.
Все педагоги дошкольного учреждения изучили Профессиональный стандарт педагога, в котором учтены все требования к личности и профессиональной компетентности педагогов.  
По внедрению профессионального стандарта в ДОУ:
-     Создана рабочая группа.

-     Разработана НПБ 

-     План внедрения (дорожной карты) профессионального стандарта «Педагог»
· Корпоративный стандарт;
· Индивидуальная программа развития профессиональных компетенций педагога;
· К трудовому действию «Планирование и проведение учебных занятий» разработали критерии оценивания трудовой функции «Обучение».
3. Организационно-методическая деятельность

3.1 Участие в  работе районных методических объединений 
В течение 2018-2019 учебного года педагоги принимали участие в РМО воспитателей и специа- листов, посещали методические площадки и семинары.
Заведующая филиала О.С.Быкова 22.11.2018 г. посетила методическую площадку в МБОУ Тальской СОШ «Реализация региональных проектов и распространение их результатов в рамках государственной программы «Развитие образования» на 2018-2025 годы».
Мастер-класс по теме: «Использование конструкторов семейства LEGO для развития речи в начальной школе».
26 ноября методический семинар по теме: «Введение профессионального стандарта педагога на уровне образовательной организации».
   Воспитатель Шампурова Вера Райнгардовна посетила 25.04.2019 г.
методическую площадку  «Реализация региональных проектов и распространение их результатов в рамках государственной программы «Развитие образования» на 2018-2020 годы»
На базе Тальского детского сада занятие «Путешествие в город ЗВЕРИБУКВАНЕЦК

(интегрированное занятие с помощью конструктора DUPLA, РОБОТОВ УМНАЯ ПЧЕЛКА)

3.2. Участие в конкурсах.
  В 2018-2019 учебном году принимали участие в конкурсах: «За безопасность дорожного движения», «Знакомая незнакомка», «Чудо-игрушка. Участвовали в олимпиаде  дошкольников «Звёздочка», на дошкольном уровне стали призёрами, набрали более 50% баллов от максимального количества.
3.3.Темы конкурсов в ДОУ на 2019-2020 учебный год.

1. Семейный творческий конкурс «Первая буква моего имени». Ноябрь 2019 год.

Цель Конкурса - привлечение семей воспитанников к творческому сотрудничеству и участию в воспитательно-образовательной деятельности ДОУ.

Задачи Конкурса: 

- создание условий для реализации творческого потенциала воспитанников и их семей; 

- развитие познавательного интереса, расширение кругозора детей; 

воспитание у детей эстетического вкуса.

 

2.  Конкурс чтецов к «75-летию Победы». Апрель 2020 год.
Цель: создание условий для выявления талантливых детей и популяризации речевого жанра. 

Задачи Конкурса: 

- формирование у дошкольников навыков выразительного чтения поэтических произведений; 

- создание условий для раскрытия творческого потенциала и реализации артистических умений воспитанников; 

- воспитание положительного эмоционального отношения к  литературным поэтическим произведениям.

4. ВСОКО
В 2018 году в ДОУ разработана нормативная база по внутренней системе оценки качества образования,  предполагаемая  оценивание качества условий образовательной деятельности по шкалам ECERS-R.

Результаты ВСОКО на 1 мая 2018 г.
Предметно-пространственная среда - 2,62
Присмотр и повседневный уход за детьми – 2,67
Речь и мышление - 3,0
Виды активности - 2,6
Взаимодействие – 2,4
Структурирование программы – 1,0
Родители и персонал – 2,0
Средняя оценка по подшкалам ECERS-R в 2018 г. - составила 2,3 балла.
По итогам ВСОКО проведённой в дошкольном учреждении в 2018 году составлен план мероприятий по улучшению качества образования на три года.      
В 2018-2019 учебном году согласно плану выполнено 10  мероприятий из 21, что составляет 47 % 

1. Центр для тихих и подвижных игр расположен отдельно от шумных зон.

2. Детям предоставляется возможность играть в одиночку или с другом без вмешательства 
других детей. (введено правило не мешать другим).

3. Оформили стенку для детских работ со сменой экспозиций.

4. Под оборудованием для лазания подсыпали песком и опилками.

5. Создали в группе атмосферу доброжелательного отношения ко всем воспитанникам ДОУ.  
6. Ведутся индивидуальные беседы с родителями на наличие аллергии у детей.

7. Персонал и дети надлежащим образом стали соблюдать правила гигиены.

8. Для детей доступно большое количество материалов для ролевых игр, оборудован «Центр ряженья».

9. Групповая комната пополнена игровым оборудованием, предусмотренной для свободной игры детей.
10. Персонал сочувствует и помогает детям, которые расстроены, обижены или сердятся.

По результатам с прошлым годом средняя оценка по подшкалам в 2019 году повысилась на 8 % (0,6 балла), что свидетельствует о повышение качества образования.
Предметно-пространственной среде  на 0,8 баллов (3,5)
Присмотр и повседневный уход за детьми  на 0,6 балов (3,3)
Речь и мышление на 0,2 балла (3,2) 
Виды активности на 0,2 балла (2,8) 
Взаимодействие на 0,2 балла (2,6)
Структурирование программы на 1,7 балла (2,7)
Родители и персонал на 0,4 (2,4)
Средняя оценка по подшкалам ECERS-R в 2019 г. - составила 2,9 балла.
5. Педагогическая диагностика за 2018– 2019 учебный год
Цель: 1) индивидуализация образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории);
2) оптимизации работы с группой детей.

Задачи: Изучение результатов детского развития.

Методы мониторинга: регулярные наблюдения педагога за детьми в повседневной жизни и в процессе непосредственной образовательной работы с ними, анализ продуктов детской деятельности, беседы, тесты, игровые ситуации.

Работа с детьми велась в соответствии с «Основной образовательной программой МДОБУ».

Характеристика детей за анализируемый период:
Всего детей в группе: 20 человек

Мальчиков: 7 человек

Девочек: 13 человек

Диагностируемых детей: 17 человек.

Мальчиков: 5 человек

Девочек: 12 человек

Ранний возраст: 1-2 лет 2 человека

Первая младшая: 2-3 лет 4 человека

Вторая младшая: 3-4 лет 3 человека

Средний возраст: 4-5 лет 1 человек

Старший возраст: 5-6 лет 6 человек

Подготовительная: 6-7 лет 1 человек

Количество не диагностируемых  детей: 3 ребёнка. Причины: вновь прибывший  ребёнок 1 человек. 2 ребёнка не посещали дошкольное учреждение.

Нами проводилась педагогическая диагностика детского развития.

Диагностика оценивалась тремя уровнями: 

сформирован  «+»,

находится в стадии формирования «о»,
не сформирован «-».

По итогам педагогической диагностики в системе оценки индивидуального развития детей дошкольного возраста выявлены следующие результаты:

1. индивидуальные особенности детского развития по образовательной области «Физическое развитие» определены на «начало года»: 5 человек (29%) – не сформированы,      9 человек (53%) – находятся в стадии формирования, 3 человека (18%) – сформированы.
«на конец учебного года» 8 человек (50%) – находятся в стадии формирования, 8 человек  (50 %) – сформированы.

2. индивидуальные особенности детского развития по образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» определены на «начало года»: 5 человек (29%) не сформированы, 7 человек (42 %) - находятся в стадии формирования, 5 человек (29%) – сформированы.

«на конец учебного года» 7 человек  (44%) - находятся в стадии формирования, 9 человек (56%) – сформированы.

3. индивидуальные особенности детского развития по образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» определены на «начало года»: 8 человек (47%) -не сформированы, 7 человек  (41%) - находятся в стадии формирования, 2 человека  (12%) - сформированы.

«на конец учебного года» 1 человек  (6%) - не сформирован, 12 человек (75%) - находятся в стадии формирования, 3 человека (19%) - сформированы.

4. индивидуальные особенности детского развития по образовательной области «Познавательное развитие» определены на «начало года»: 5 человек (29%) – не сформированы, 12 человек (71%) – находятся в стадии формирования.

«на конец учебного года» 10 человек  (63%) - находятся в стадии формирования, 6 человек (37%) – сформированы.

5. индивидуальные особенности детского развития по образовательной области «Речевое развитие» определены на «начало года»: 6 человек (35%) – не сформированы, 6 человек  (35%) – находятся в стадии формирования, 5 человек

     (30 %) – сформированы.

«на конец учебного года» 2 человек  (12%) – не сформированы, 7 человек  (44%) - находятся в стадии формирования, 7 человек (44%) – сформированы.

Анализируя итоги диагностики детского развития, можно сделать заключение:

самый низкий % индивидуального развития детей определён в направлении:

«Познавательное развитие». 

У большинства детей группы раннего возраста не развиты способности к волевым усилиям, они не могут следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях с взрослыми и сверстниками, не всегда соблюдают правила безопасного поведения и личной гигиены.

Также в результате диагностики выявлено, что существует проблема активного взаимодействия со сверстниками, участия в совместных играх. Дети не всегда проявляют интерес к стихам, песням и сказкам, рассматриванию картинок, стремлению двигаться под музыку.

 6. Анализ работы детского сада с родителями                        

     Известно, что определяющее значение в формировании личности ребенка имеют общественная среда, семья, а детский сад направляет этот процесс в русло конкретных педагогических задач. 

Работа с родителями - это сложная и важная часть деятельности педагога и ДОУ в целом. На протяжении многих лет наш детский сад работает над одной из главных задач дошкольного воспитания и воспитания в целом – взаимодействие детского сада с семьёй. 

С целью повышения качества образовательного процесса, установления тесного сотрудничества с семьями воспитанников нам необходимо иметь полное представление о родителях (законных представителях). Для решения данной цели мы ежегодно проводим социологическое обследование. 
Анализ характеристики семей ДОУ за 2018-2019 учебный год дал следующие результаты:
	                                                   Категория семей, родителей


	Образовательный уровень родителей
	

	Всего семей /

всего роди

телей / 

всего детей
	Кол-во льготных

семей / 

кол-во детей
	Кол-во непол

ных семей / детей
	Кол-во семей мать-одино

чка / кол-во

детей
	Кол-во много

детных семей / 

кол-во детей
	Кол-во небла

гопол

учных семей / кол-во

детей
	Кол-во

опекае

мых

семей / 

кол-во

детей
	Кол-во

безрабо

тных

роди

телей /

кол-во

семей / 

кол-во

детей


	Кол-во слу

жащих / кол-во

рабочих
	Высшее образо

вание  / неполное высшее
	Средне

Специа

льное образо

вание
	Среднее образо

вание        
	Неполное среднее образо

вание

	17
	6
	2


	2
	6
	4
	0
	7
	4
	4
	6
	18
	3

	32
	6


	2
	2
	6
	4
	0
	6
	21
	1
	
	
	

	20
	
	
	
	
	
	
	6
	
	
	
	
	


    Одним из более важных моментов в работе с родителями – ежедневное информирование их о том, как ребёнок провёл день, чему научился, каких успехов достиг, так как отсутствие информации порождает у родителя желание получить её из других источников, к примеру, от родителей других детей, а эта информация может носить искажённый характер и привести к конфликтным ситуациям. Поэтому наши педагоги ежедневно ведут индивидуальные беседы с родителями, тем самым, повышая авторитет педагога. 

    Основной формой взаимодействия нашего ДОУ с родителями являются родительские собрания. В течение 2018-2019 учебного года в ДОУ были проведены родительские собрания, анкетирования, консультации. В ДОУ организован родительский комитет, который следит за организацией детского питания в ДОУ, соблюдением режима пребывания детей, помогает в организации праздников в ДОУ.  
     В 2018-2019 учебном году была запланирована и осуществлена  работа с родительской общественностью по участию в проведении праздничных мероприятий, «Елочка - зеленая иголочка», «И распустятся цветы» - в честь  дня 8 Марта, «Георгиевская ленточка» - к Дню Победы, «До свидания детский сад».

     Также в течение учебного года педагоги знакомили родителей с работой детского сада через тематические и сезонные папки - передвижки, памятки, буклеты, регулярно подготовленные педагогами; организовывали тематические выставки и конкурсы такие, как: «Летят осенние листочки», «Подарок Деду Морозу», «Пожарным можешь ты не быть, но должен знать - как поступить», «Пап на свете очень много »(папин, дедушкин портрет, «Нарисую я портрет той, кого милее нет», «Как прекрасен Шар Земной», «Мой друг - зеленый огонек».
    Хочется отметить, что в этом году продолжал работать сайт ДОУ, на котором мы также размещаем информацию о жизни детей, о достижениях педагогов, о последних новостях. Путешествуя по нашему сайту, родители знакомятся с нашими педагогами, узнают о том, по каким образовательным программам мы работаем. Там также узнают расписание непосредственной образовательной деятельности (далее нод), расписание пребывания детей, 

графиком работы, то есть благодаря которому родители более подробно и в любое время могут получить интересующую их информацию. Также на сайте ДОУ находятся отдельные странички педагогов.
    На протяжении всего времени функционирования ДОУ, отмечается удовлетворенность большинства родителей (по результатам анкетирования - 97%) деятельностью коллектива. Наблюдается позитивная динамика активности участия родителей в воспитательно - образовательном процессе, совместных увлекательных делах, собраниях, праздниках, развлечениях. 

Результативность работы педагогического коллектива по вовлечению родителей в единое образовательное пространство «Детский сад – семья» имеет свои положительные результаты, но работу в этом направлении необходимо продолжать. 

Вывод: 

*Можно сказать, что в нашем саду реализуются возможности участия в образовательном процессе всех его участников. 

*Большинство родителей принимают активное участие в воспитательно-образовательном процессе и в хозяйственной деятельности. 

*Взаимодействие детского сада и семьи стало все более тесным и плодотворным. 

Перспективные направления на следующий учебный год: 

• Дальнейшее привлечение творческого потенциала родителей в воспитательно - образовательный процесс и использование различных форм сотрудничества с родителями, в том числе нетрадиционных, через вовлечение их в совместную деятельность; 
5. Анализ работы по преемственности детского сада и школы.

Методическая работа в системе «детский сад – школа» была направлена на сотрудничество воспитателей, учителей, детей и родителей. Учителя школы имели возможность ближе познакомиться с формами и методами работы, которые используются в детском саду, узнать основные требования программы, по которой работает ДОУ, увидеть своих будущих первоклассников в привычной для них обстановке. А воспитатели детского сада лучше познакомиться с программами для детей 1 класса, узнать основные направления работы учителей начальных классов, увидеть своих выпускников на уроках в школе.  
  Учителя имели возможность посетить открытое мероприятие 19 апреля 2019 года с детьми старшей группу детского сада по теме: ФЭМП в форме квест-игры «В поисках заколдованных зверей». 
  Традиционной формой знакомства дошкольников со школой являются экскурсии. Посещение школьной библиотеки вызывало у детей большой интерес, они рассказывали там стихи, много спрашивали. В итоге встретились с учащимися школы, которые раньше посещали наш детский сад – всё это вызывало у наших ребятишек желание пойти в школу, вызывало интерес учиться. Также дети посетили, кабинет директора, учительскую, столовую, спортивный зал, классы, могли посидеть за школьной партой, поиграть в коридорах, посмотреть выставки рисунков и поделок, посидеть за компьютером, порисовать на доске и даже принять участие в спортивных соревнованиях. Данное мероприятие произвело на детей неизгладимое впечатление и резко повысило школьную мотивацию. После посещения школы дети делились впечатлениями, стремились выразить радость от общения со школой в рисунке, лепке, сюжетно-ролевой игре, инсценировке. 

   Для создания условий профориетированного подхода с детьми старшего дошкольного возраста проходила беседа о профессии учителя с приглашением учителя начальных классов. По итогам беседы дети расширили знания и представления о работе учителя, осознали важность данной профессии. 

   Бывшие выпускники детского сада часто после уроков приходят в детский сад играют с дошкольниками в дидактические игры и игры с правилами.
В процессе таких игр дети усваивают систему эталонов – сенсорных, этических, практических, уточняют знания об окружающем мире, пробуют применять их в различных ситуациях, развивают самоконтроль и самооценку. 
     Таким образом, в результате совместных игр и использования разнообразных видов деятельности у воспитанников дошкольного учреждения постепенно изменяется содержание общения, коммуникативные навыки и умения.

6. Анализ готовности дошкольников к школе.

Одним из показателей работы дошкольного учреждения является отслеживание успехов и результатов обучения детей в школе. Дети, пришедшие с детского сада, обучаются более успешно в начальном звене школы, нежели дети, не посещающие дошкольное учреждение.
В этом учебном году в школу идут 5 детей. Педагогами уделялось большое внимание к подготовке детей в школу, развитию познавательной активности, самостоятельности, инициативы и интересов дошкольников. Этому способствовало: решение проблемных ситуаций, проведение элементарных опытов, развивающие игры, чтение  и обсуждение прочитанного, проведение занятий познавательного цикла,  сюжетно-ролевые игры на школьную тему. 
Результаты работы показывают, что дети овладели основными навыками учебной деятельности, коммуникативными навыками, снизилась тревожность. 
Таблица учета психологической готовности детей к школьному обучению.

	Кол-во детей, готовых к школьному обучению 
	% детей, готовых к школьному обучению

	5
	100 %


 В течение года с детьми проводились:

 Упражнения на развитие мелкой моторики рук;

 Игры на развитие логического мышления;

 Тренинги

 Развивающие и дидактические игры;

7. Развивающая предметно пространственная среда.
  Среда является важным фактором воспитания и развития ребёнка поэтому
пространство  группы в нашем детском саду разграничено на 3 зоны (рабочая, активная, спокойная),  зоны оснащены развивающим материалом (книги, игрушки, материалы для творчества, развивающее оборудование и предметы). Все предметы доступны для детей.

   Оснащение центров меняется в соответствии с тематическим планированием образовательного процесса.

   В качестве таких центров развития мы используем:

           -салон «Модницы».

           -уголок для сюжетно-ролевых игр;

           -Библиотека;

           -Изо студия;

           -уголок природы (наблюдение за природой);

           -спортивный уголок;

           - центр уединения;

           - «Умелые ручки»;

           - Центр экспериментирования
           - мини-музей

     Подобная организация пространства позволяет дошкольникам выбрать интересные для себя занятия, чередовать их в течение дня, а педагогу даёт возможность эффективно организовать образовательный процесс с учётом индивидуальных особенностей детей.   

8. Анализ состояния здоровья воспитанников

    С целью создания условий, обеспечивающих психологическую среду и здоровый образ жизни,  в ДОУ разработаны и осуществляются следующие мероприятия:

-система физкультурно-оздоровительных мероприятий, включающая   в себя гимнастику, НОД по образовательной области «Физическая культура» с включением упражнений по профилактике нарушений осанки, плоскостопия, систематические прогулки на свежем воздухе, спортивные развлечения.    В ДОУ большое внимание уделяется проведению НОД по образовательной
 области «Физическая культура»,  как одному из важнейших условий воспитания здорового ребенка. С целью повышения интереса детей к физической культуре, а так же с учетом особенностей психического и  возрастного  развития детей  занятия физической культурой  с детьми старшего дошкольного возраста иногда проводятся в большом физкультурном зале школы.
-соблюдается санитарно-гигиенический режим, заключающийся в рациональной организации жизни детей, санитарно-просветительской работе с коллективом, детьми, родителями, гигиеническом воспитании детей;

-организована система рационального питания: в детском саду постоянно производится витаминизация третьих блюд, для приготовления пищи используются  доброкачественные продукты.

 Питание детей в течение всего учебного года происходило по  10-дневному меню, вопрос организации сбалансированного питания детей остается на контроле на 2019-2020 учебный год.

- с целью обеспечения безопасной жизнедеятельности детей в детском саду проводилась работа, как с детьми, так и с родителями.   Случаев травматизма в детском саду в течение учебного года не зафиксировано.

- организация учебно-воспитательного процесса осуществляется  в соответствие с разработанной в ДОУ ООП ДО, включающей в себя учебный план ДОУ на 2018-2019 учебный год, который отвечает всем требованиям к максимальной нагрузке на детей в организованных видах деятельности.

   Анализируя состояние здоровья детей, мы обратили внимание на то, что по сравнению с предыдущими годами появились 2 ребёнка с третьей группой здоровья. Детей со второй группой здоровья уменьшилось 2017-2018 год 6 человек 2018-2019 год 5 человек.

   Для профилактики кариеса заболевания в ДОУ  налажена организация питьевого режима в ДОУ, сданы пробы воды для анализа СЭС, организована просветительская работа с родителями, сотрудниками ДОУ  (о необходимости чистить зубы,  полоскать полость рта  после каждого приема пищи и т.д.).
Детей имеющих хронические заболевания в детском саду нет.
     В систему оздоровления  как непременное условие входит внимательное отношение к здоровью сотрудников ДОУ. Забота о здоровье сотрудников, профилактика их утомляемости, повышение работоспособности – важнейшие условия  стабильно хорошей организации работы ДОУ. 
9. Консультативный пункт:

В дошкольном учреждении работает консультативный пункт. По деятельности КП разработана нормативная база, которая регламентируется нормативным актом:

 - «Положением о работе консультативного пункта по оказанию методической, диагностической и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста», 

- Журнал учёта консультативного пункта, 

- Журнал регистрации родителей (законных представителей), посещающих консультативный пункт ДОУ,

- График работы консультативного пункта, 

- План работы КП,

Информирование о функционировании КП размещена в общественных местах, а также на стенде для родителей в ДО и на сайте ОО.
В 2018 -19 учебном году в очном режиме обратилось в КП 2 родителей. 
2018 г. – 1 консультация для родителей с детьми раннего возраста,  не получающих услугу 
дошкольного образования в ДОУ, получивших услугу в Консультационном центре
2019 г. – 1 консультация для родителей с детьми от 3 до 7 лет,  получивших услугу в Консультационном центре
  Родители получали от педагогов детского сада  консультации: «Роль матери и отца в воспитании ребёнка», «Самостоятельность ребёнка 4-го года жизни».  
Пред дошкольную подготовку в рамках КП педагоги детского сада организуют в виде консультаций для родителей по запросу родителей.
Задачей педагогов было привлечение неорганизованных детей к посещению  праздников и развлечений детского сада. 

10. Анализ результатов работы в период адаптации.

   В целях сокращения сроков адаптации и уменьшения отрицательных проявлений у детей при поступлении их в  ДОУ осуществляется четкая организация медико-педагогического обслуживания в соответствии с учетом возраста, состояния здоровья, пола, индивидуальных особенностей детей. Прохождению адаптации способствует система мероприятий, организуемых для родителей вновь поступающих детей: анкетирование; прогулки по территории; участие родителей в жизни группы.

   В течение учебного года в ДОУ пришли 2 ребёнка с 1,5 до 3 лет. Степень адаптации к ДОУ  – легкая, что подтверждается и психологической диагностикой

Количество вновь поступивших детей в группы (по списку) __2__чел.

Таблица учета адаптации детей в детском саду.

	Уровень адаптации (легкая) количество детей/ %
	Уровень адаптации (тяжелая) количество детей/ %

	2 / 100  %
	0


11. Анализ работы с одаренными детьми за 2018-2019г.
Для подготовки к олимпиаде дошкольников «Звездочка» по образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» использовали:
Формы работы с одаренными детьми:
- групповые занятия;
- индивидуальные занятия;

- игровые ситуации по формированию культуры безопасности, рассказы, практические упражнения.

- игры (дидактические, сюжетно-ролевые, театрализованные, конструктивные.)

- беседы, ситуативные разговоры.

  Социально-коммуникативное развитие дошкольников происходит через игру как ведущую детскую деятельность. В группе оборудован уголок сюжетно-ролевых игр, в котором сконцентрированы наборы предметов и аксессуаров к сюжетно-ролевым играм в зависимости от возраста детей, созданы следующие зоны для сюжетных игр:

- «Дом, семья».

- «Игры с транспортом».

- «Больница».

- «Магазин».

- «Игры с животными».

- «Мастерская».

- «Парикмахерская».

  Одним из важнейших направлений социально-коммуникативного развития является патриотическое воспитание. Создание патриотического уголка помогает знакомить детей с историей и достопримечательностями родного края, животными и растениями,  с государственными символами, с русскими народными промыслами и традициями.

  В течение 2018 – 2019 учебного года в работе с детьми было реализовано два индивидуальных маршрута сопровождения творчески одаренных детей: 

  В работе с воспитанником подготовительной группы Алиной Г. применяли нетрадиционные способы рисования. Все задания проводились в игровой форме. Участие в  выставках творческих работ способствовало повышению уровня самооценки ребенка. Благодаря еженедельным дополнительным занятиям у ребенка развивались усидчивость и внимательность. 

  Во время работы с воспитанником подготовительной группы детского сада Ритой С. опирались на успехи и проявленную инициативу ребенка, что позволило выполнить поставленные задачи и добиться цели маршрута сопровождения одаренного ребенка по познавательному развитию.

  Также педагоги участвуют в подготовке детей к выступлениям на утренниках, различных мероприятиях развлекательного характера, поощряют личностные достижения каждого воспитанника.

  12. Анализ работы в ДОУ по ранней профориентации дошкольников.
  Дошкольное учреждение – первая ступень в формировании базовых знаний о профессиях.    

  Именно в детском саду дети знакомятся с многообразием и широким выбором профессий.

Основными формами работы в ДОУ по ранней профориентации дошкольников являются следующие методы:

  Экскурсии - самый эффективный вид профориентационной деятельности, который даёт свои положительные результаты. Посетив мини-музей сельского дома культуры, библиотеку, почту, магазин, экскурсия в пищеблок, прачечную и медицинский кабинет детского сада, дошкольники познакомились с различными видами профессий не только на словах, но наглядно, в практической деятельности, что, конечно, помогло  детям лучше узнать всё о профессии. 

Ознакомление детей с профессиями взрослых, через сюжетно-ролевую игру.  Здесь они создают воображаемую ситуацию, перевоплощаются в образы окружающих его взрослых, беря на себя их роли, и выполняют его в созданной ими игровой обстановке.

Основная черта сюжетно-ролевой игры – это самостоятельность детей. Они сами выбирают тему игры, определяют линии сюжета, берут на себя роли, решают, где развернуть игру. При этом дети свободны в выборе средств для создания своего образа. Например, взяв в руки любую книгу и палочку «указку» он может стать учителем в школе. Такая игра фантазии и свобода в реализации замысла игры позволяет ребенку ощутить себя частью взрослого мира, вжиться в любую профессию, которые в реальной жизни ему еще не скоро будут доступны.

Мы надеемся, что наши дети научатся быть инициативными в выборе интересующегося их вида деятельности, получат представления о мире профессий,  осознают ценностное отношение к труду взрослых, будут проявлять самостоятельность активность и творчество, что поможет их дальнейшему успешному обучению в школе, а в будущем стать профессионалами своего дела.

Цель работы ДОУ на 2019-2020  учебный год: 
Реализация профессионального стандарта в ДОУ; 
создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирования основ базовой культуры личности,  всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка ребенка к жизни в современном обществе.

Задачи педагогического коллектива на 2019-2020 учебный год:

1. Сохранять и укреплять физическое и психическое здоровье детей в рамках ФГОС ДО.

2. Воспитывать детей дошкольного возраста в духе патриотизма через приобщение их к истокам русской народной культуры и истории родного края.

3. Применять  ИКТ  технологий в образовательном процессе.

4.Обеспечить переход образовательного учреждения на работу в условиях введения профессионального стандарта педагога.
Вывод: Проведенный анализ образовательной деятельности показал необходимость продолжить работу в следующих направлениях:
- Совершенствовать пути и способы укрепления здоровья воспитанников ДОУ, для достижения более высокого уровня физического и умственного развития.

_ Продолжить работу по созданию развивающей предметно-пространственной среды согласно требованиям ФГОС и общеобразовательной программы МДОУ.

- Уделять особое внимание обучению грамоте, формированию элементарных математических представлений.

- Создавать условия для нравственно-патриотического воспитания дошкольников

посредством ознакомления с  социокультурной средой через реализацию совместного проекта по краеведению «Юные патриоты».
- Систематизировать участие педагогов в различных конкурсах профессионального мастерства в соответствии с направлениями работы ДОУ, и стоящими годовыми задачами.

- Продолжать поиск оптимальных форм взаимодействия ДОУ с семьями

воспитанников, вовлекая их в ежедневную жизнь в ДОУ
